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เฉลยแบบฝึกหัด 1.11

เขียนประโยคสัญลักษณ์ และแสดงวิธีท�ำ

	 1.	 ร้านค้าขายเสื้อนักเรียนราคาตัวละ 150 บาท กางเกงราคาตัวละ 199 บาท  

		  ถ้าขายเสื้อและกางเกงได้ 216 ชุด ร้านค้าจะได้เงินทั้งหมดเท่าใด

		  ประโยคสัญลักษณ์   216 × (150 + 199)  =       

	 	 วิธีท�ำ   ร้านค้าขายเสื้อนักเรียนราคาตัวละ			   150 	บาท		

			   กางเกงราคาตัวละ			   199	บาท

			   ราคาเสื้อรวมกับกางเกง	 150 +199	 =	 349	บาท

			   ถ้าขายเสื้อและกางเกงได้			   216	ชุด		

			   ร้านค้าจะได้เงินทั้งหมด             216 × 349	 =	 75,384	บาท	 	

		  ตอบ	 ร้านค้าจะได้เงินทั้งหมด  ๗๕,๓๘๔ บาท

	 2.	 กรมป่าไม้เพาะกล้วยไม้ไว้ 1,450,000 ต้น แจกให้จัดหวัดต่างๆ 45 จังหวัด  

		  จังหวัดละ 5  อ�ำเภอ อ�ำเภอละเท่า ๆ กัน แต่ละอ�ำเภอจะได้กล้วยไม้เท่าใด

		  ประโยคสัญลักษณ์   1,450,000 ÷ (5 × 45)  =       

	 	 วิธีท�ำ	 กรมป่าไม้เพาะกล้วยไม้แจกให้จังหวัดต่างๆ			  45	 จังหวัด

			   จังหวัดละ 			   5	 อ�ำเภอ

			   จ�ำนวนอ�ำเภอทั้งหมด	 5 × 45	 =	 225	 อ�ำเภอ

			   กรมป่าไม้เพาะกล้วยไม้ไว้			  1,450,000	 ต้น		

			   แต่ละอ�ำเภอจะได้กล้าวไม้  1,450,000 ÷ 225   =	 6,444	 ต้น

				    และเหลือกล้วยไม้    			   100	 ต้น		

	 	 ตอบ	 แต่ละอ�ำเภอจะได้กล้วยไม้  ๖,๔๔๔ ต้น และเหลือกล้วยไม้  ๑๐๐ ต้น      
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	 3.	 อดุมได้รบัเงนิเดอืนเป็น 3 เท่าของวจ ีวจไีด้รบัเงนิเดอืนมากกว่าจติตร ี9,750 บาท  

		  จิตตรีได้รับเงินเดือน 10,800 บาท  อุดมได้รับเงินเดือนกี่บาท

		  ประโยคสัญลักษณ์   3 × (10,800 + 9,750)  =             

	 	 วิธีท�ำ   จิตตรีได้รับเงินเดือน	 10,800 	บาท		

			   วจีได้รับเงินเดือน          10,800 +9,750   =	 20,550	บาท		

			   อุดมได้รับเงินเดือน             3 × 20,550  =	 75,384	บาท	 	

		  ตอบ	 อุดมได้รับเงินเดือน  ๗๕,๓๘๔ บาท

	 4.	 ร้านค้าน�ำปากกา 48,600 ด้าม จัดใส่กล่อง กล่องละ 6 โหล และขายในราคา 

		  กล่องละ 216 บาท หากร้านค้าขายปากกาหมด ร้านค้าจะได้เงินเท่าไร

		  ประโยคสัญลักษณ์   216 × [(48,600 ÷ 12) ÷ 6]  =       

	 	 วิธีท�ำ	 ร้านค้ามีปากกา    48,600 ด้าม  คิดเป็น			   48,600 ÷ 12	 โหล

			   จัดใส่กล่องๆละ 6 โหล จัดได้               (48,600 ÷ 12)	 ÷ 6   อ�ำเภอ

			   ขายปากกากล่องละ			   216	 บาท	

			   ร้านค้าจะได้เงิน 		  216 × [(48,600 ÷ 12) ÷ 6]		  บาท

					     =	 216 × (4,050 ÷ 6)		  บาท

					     =	 216 × 675		  บาท

					     =	 145,800		  บาท	

	 	 ตอบ	 ร้านค้าจะได้เงิน  ๑๔๕,๘๐๐ บาท      
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